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	Proposition de stage pour un(e) étudiant(e) de niveau :

BAC+5
Stage n° 8


Intitulé / thème du stage
Quantification des flux de nutriments sur le bassin àl'aide de système d'information géographique
Durée du stage  6 mois

à partir du : 01/02/2017

Lieu :  FORMDROPDOWN 

Niveau de formation requis : Master
Spécialité :   Géomatique / Hydrologie / Environnement

Qualités requises :
Connaissances en écologie aquatique ; Maitrise des outils  Système d'Information Géographique

Aptitude au traitement de données ; Capacité d'analyse et de synthèse ; Rigueur

Capacités rédactionnelles ; Mobilité ; Esprit d'initiative ; Bon relationnel 
 ; Permis B
Rémunération brute mensuelle  : 15% du plafond horaire de la Sécurité Sociale
Objectif / descriptif  du stage :


Les enjeux de préservation et de restauration des écosystèmes marins sont désormais au cœur des politiques environnementales comme l’illustrent notamment la mise en œuvre récente de la Directive Cadre Stratégie pour le Milieu Marin, l’intégration des problématiques marines dans la loi Biodiversité ou, plus anciennement, la prise en compte des littoraux et des estuaires dans la Directive Cadre sur l’Eau.
L’intégration d’un défi dédié au milieu marin (défi 4) dans le Schéma Directeur d'Aménagement et de Gestion de l'Eau (SDAGE) 2016-2021 du bassin de la Seine et des cours d'eau côtiers normands, document de planification de référence, matérialise la prise en compte de ces enjeux dans les outils de mise en œuvre des politiques publiques.

Parmi les enjeux majeurs traités dans le SDAGE, celui de l’eutrophisation littorale fait l’objet d’un développement méthodologique particulier : l'une des dispositions du défi 4 présente le résultat de l’identification des bassins / territoires continentaux responsables des manifestations de l’eutrophisation sur le littoral, identification sur laquelle s’appuie une disposition consécutive qui, elle, vise à renforcer la réduction des apports de nutriments dans ces bassins jugés prioritaires (avec des modalités d’actions différentes modulées suivant les enjeux locaux). 


Ce développement méthodologique même s'il est déjà détaillé dans le SDAGE, mérite bon nombre de précisions afin d'être mis en œuvre de manière pragmatique et nécessite l’appréhension des phénomènes d’eutrophisation et des déterminismes associés à l’échelle globale du bassin. Ainsi une quantification détaillée et territorialisée des flux de nutriments devrait permettre d'identifier plus précisément les secteurs les plus contributeurs et sur lesquels les efforts devront ainsi porter pour viser une réduction des phénomènes d'eutrophisation.
Afin de réaliser cette quantification des flux, il est nécessaire de disposer d'une part des mesures de concentrations en nutriments dans le milieux (issues des réseaux de suivi), d'autre part des valeurs de débits dans le réseau hydrographique (issues de la base de données HYDRO); l'objectif du stage est d'explorer le couplage spatial des deux types stations et le cas échéant de réaliser le calcul des flux de nutriments après analyse de la pertinence des données disponibles. Ce travail s'intègre par ailleurs dans le projet transversal d'établissement intitulé "Eutrophisation continentale et littorale sur le bassin Seine-Normandie - Identification et réduction des pressions azote et phosphore (sources et transferts).
Une comparaison avec des sorties de modélisation est envisagée (outil SENEQUE).
Production à l’issue du stage (quel type de document, délai de remise …) :

Rapport détaillé des résultats comportant un résumé et une synthèse de 10 pages
Les renseignements complémentaires peuvent être demandés au maître de stage :

Mr Julien De Bortoli
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   02.31.81.62.62
Les candidatures + CV seront envoyées à l’adresse ci-dessous
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