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	Proposition de stage pour un(e) étudiant(e) de niveau :

Niveau Bac +5
Stage n° 9


Intitulé / thème du stage
     
Analyse des coûts des stations d'épuration financées au 10ème programme et propositions d'évolution du financement au 11ème programme
     
Durée du stage  6 mois

à partir du : printemps 2017

Lieu :  FORMDROPDOWN 

Niveau de formation requis : M2 ou 3ème année école ingénieur
Spécialité :   environnement, chimie, économie
Qualités requises :
Connaissance en environnement et assainissement 
Goût du travail précis ; Capacité de rédaction et de synthèse ; Organisation et méthode



Rémunération brute mensuelle  : 15% du plafond horaire de la Sécurité Sociale
Objectif / descriptif  du stage :



Les actions aidées par l'Agence de l'Eau Seine Normandie s'inscrivent dans le cadre d'un programme d'aide pluriannuel.2017, pénultième année du 10ème programme (2013-2018) constitue une période charnière en vue de préparer le 11ème programme.

Les investissements concernant les stations de traitement des eaux usées domestiques (création, reconstruction et modernisation des ouvrages collectifs) représentent le principal poste des aides attribuées du programme.

Ces aides, qui constituent la source principale de financement des projets des maitres d'ouvrages publics (aides complémentaires des régions et départements), sont versées sous forme de subvention et d'avance à taux d'intérêt nul. Elles représentent un enjeu financier considérable qu'il convient d'encadrer rigoureusement et méthodiquement.
Ce principe donne lieu pour chaque investissement présenté à l'Agence au calcul d'un montant de projet retenu qui constitue l'assiette de l'aide à attribuer. Ce montant de projet retenu étant déduit du montant des travaux présentés après comparaison avec des seuils financiers propres à l'Agence appelés prix de référence et prix plafond.

Le prix de référence, notion fondamentale d'un projet, représente un concept qui se doit d'obéir à plusieurs objectifs :
- proportionner l'effort financier aux résultats que l'on est en mesure d'attendre des travaux pour préserver et ou améliorer l'état du milieu récepteur.

- définir le juste coût des travaux afin de permettre aux maîtres d'ouvrages, maîtres d'œuvre, d'effectuer des prévisions de travaux avec le souci d'une gestion efficiente de l'argent disponible mais aussi répondre à un besoin de l'Agence concernant la programmation, la prospective et l'évaluation, en rapport avec ses redevances, de ses programmes d'intervention. 
L'objectif de ce stage est ainsi de réaliser, en premier lieu, un bilan des investissements sur les stations de traitement des eaux usées domestiques durant les 5 premières années du 10ème  programme, en prenant en considération toutes les sources de financement public (agence, région, département).

Ce diagnostic des coûts des ouvrages permettra de proposer des pistes d'évolution de l'accompagnement du financement 11ème programme, en prenant en considération toutes les variables, à savoir l'évolution des financements complémentaires de ces projets mais aussi les mutations technologiques de ces stations d'épuration. 

Concernant ce dernier point, il est à prendre en considération que la station d'épuration du futur est amenée à devenir un maillon important de l'économie circulaire (valorisation des eaux traitées, production d'énergie, de matières premières,d'eaux recyclée,etc…). 
Il convient donc d'adapter les modalités d'accompagnements de l'Agence à ces changements. 

Production à l’issue du stage (quel type de document, délai de remise …) :

Rapport synthétique de présentation des résultats


Les renseignements complémentaires peuvent être demandés au maître de stage :

M DRIDI
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   01 41 20 17 37
E-mail :   dridi.hosni@aesn.fr

ou en cas d’absence à

Mme BARNETCHE
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   01 41 20 18 67
E-mail :   barnetche.camille@aesn.fr
Les candidatures + CV seront envoyées à l’adresse ci-dessous
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