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	Proposition de stage pour un(e) étudiant(e) de niveau :

Bac+5
Stage n° 13


Intitulé / thème du stage
Révision de la zone d'influence microbiologique
     
Durée du stage  5-6 mois

à partir du : 03/18

Lieu :  FORMDROPDOWN 

Niveau de formation requis : Master
Spécialité :   Master : "Ingénierie et Gestion de l'Eau et de l'Environnement"  ou "Sciences de l'eau Hydrosystèmes et bassins versants" : 
Qualités requises :
Gout pour l'analyse de données et les traitements SIG ; Aimer les approches type diagnostic et calcul de risque ; force de proposition
Rémunération brute mensuelle  : 15% du plafond horaire de la Sécurité Sociale
Objectif / descriptif  du stage :


A partir de données bibliographiques sur les capacités d'autoépuration du milieu naturel (taux de décroissance bactérienne dans les cours d'eau notamment)

Etre en mesure de proposer une méthodologie permettant d'estimer les temps de transfert de la pollution microbiologique en fonction de la typologie des fleuves côtiers (vitesse d'écoulement, largeur, profondeur, variabilité des débits, nature de la ripisylve etc)

Tester cette méthode afin de déterminer les limites amont hiver/été pour chaque fleuve côtier à partir desquelles un rejet peu avoir un impact à son exutoire. Etablir sur ces bases une nouvelle cartographie des zones d'influence microbiologique tenant compte des informations récentes en matière d'assainissement (zone de collecte, dispositifs de traitement de la bactériologie etc) et de débit des cours d'eau en tenant compte des variations saisonnières. Evaluer la pertinence d’un nouveau zonage en comparaison à une simple mise à jour du référentiel et appréhender l'incidence d'une mise à jour de ce référentiel sur les dispositifs d'aide AESN et de ses partenaires.

Options : en prenant les  conditions les plus pénalisantes, calculer les flux potentiels aux exutoires et les comparer aux flux estimés à partir des concentrations mesurées sur le terrain. A l’aide d’une approche simplifiée mettre en relation ces risques potentiels avec les usages sensibles du littoral normand (baignade, conchyliculture, pêche à pied de loisir)      

Production à l’issue du stage (quel type de document, délai de remise …) :

rapport de stage, fiche de synthèse et soutenance en interne début septembre
Les renseignements complémentaires peuvent être demandés au maître de stage :

M. BLOT Olivier
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   02.31.81.62.63
E-mail :   blot.olivier@aesn.fr

ou en cas d’absence à

MSARRAZA Manuel
SYMBOL 40 \f "Wingdings"  02.31.81.20.16
E-mail :   Sarraza.manuel@aesn.fr
Les candidatures + CV seront envoyées à l’adresse ci-dessous
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