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	Proposition de stage pour un(e) étudiant(e) de niveau :


Stage n° 3


Intitulé / thème du stage
     
Durée du stage  4 à 6  mois

à partir du : 01 01 2019

Lieu :  FORMDROPDOWN 

Niveau de formation requis : BAC + 5  diplôme ingénieur, Master 2
     
Spécialité :   Géomatique et Gestion de données
Qualités requises :

Maîtrise des outils de gestion de données et de géomatique indispensable (Acces, Arcgis, Geodatabase, language SQL, etc.)
 Une connaissance des outils gestion des milieux naturels des politiques d'aménagement du territoire serait un plus.


Rémunération brute mensuelle  : 15% du plafond horaire de la Sécurité Sociale
Objectif / descriptif  du stage :


     
L’Agence de l'Eau a entrepris de protéger la ressource en eau potable sur la Bassée (secteur situé dans les départements 10 et 77) en identifiant 35 sites préférentiels d'implantation de champs captant appelés "Emprises Eau potable".  Elle acquiert depuis 1972 les parcelles situées dans ces emprises pour en garantir la protection et faciliter leur exploitation future.

En 2018, l'agence est propriétaire de 890 ha, répartis en 2500 parcelles, dans les emprises eau potable, mais également au sein de la Réserve Naturelle Nationale de la Bassée et des sites Natura 2000 classés au titre des directive Habitats et Oiseaux. Elle continue à acheter de nouvelles parcelles répondant à deux objectifs :
- acheter au sein des emprises AEP

- constituer des entités de gestion (achat des enclaves foncière) 

Les propriétés de l’agence sont à composante forestière majoritaire (67 %) et confiées en gestion à l'ONF. Elles se composent également de milieux agricoles (grandes cultures (5 %) et prairies (4%)), de milieux aquatiques et cours d’eau (10%) et de milieux humides ouverts pour le reste.
La bonne gestion des parcelles repose sur une bonne connaissance de notre  patrimoine.  la constitution et l’utilisation  d'une base de données SIG facilite la gestion et offre un outil d’aide à la décision devenu aujourd'hui indispensable.
Le stage a pour but de :
-
Construire une base de données SIG opérationnelle centralisant  toutes les données  relatives au patrimoine foncier de l’établissement : 

- données usuelles (cadastre, etc.),  
- données de l’ONF (gestion forestière), 
- données naturalistes (zonages d'inventaires, habitats naturels d’intérêt communautaire, présence d’espèces végétales protégées, etc.),

- diverses données issues des partenaires de l'agence de l'eau (autres propriétés foncières publiques, projet d'aménagement du territoire, etc.).
-      Construire  une interface d'échange de données avec l'ONF et s'assurer d'une cohérence avec les bases de données internes de l'ONF, partenaire privilégié de l'agence de l'eau pour la gestion de ses propriétés (format à définir),
-           Fournir le dictionnaire de données associé à la BDD,
-        Former le personnel à l'utilisation et à la réalisation des mises à jour et lui fournir l'ensemble des supports permettant de le faire.


En plus de la constitution de la base de données qui devra répondre au besoin des utilisateurs, le stagiaire  attachera une importance particulière au dictionnaire de données, plus généralement à l'ensemble des métadonnées qui serviront à faire vivre la base de données à l'issue du stage. Il intégrera dans ses choix le fait que l'administration des données sera assurée par des non-informaticiens. L'ensemble de ces points de vigilance seront les clés du développement d'un outil opératiopnnel et vivant. 
     
Production à l’issue du stage (quel type de document, délai de remise …) :

     
- Base de données SIG du foncier de l’établissement
- Dictionnaire de données 
- Rapport de stage

- Résumé (1/2 page)

     
Les renseignements complémentaires peuvent être demandés au maître de stage :

M BEZAIN
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   03 86 65 80 70
E-mail :   bezain.simon@aesn.fr
HE/F/501/05

_978785213

