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	Proposition de stage pour un(e) étudiant(e) de niveau :

Bac+5
Stage n° 4


Intitulé / thème du stage
Expérimentation d'un paiement pour service environnemental de protection de l'eau potable : évaluation du coût du service
Durée du stage  6 mois

à partir du : mars 2018

Lieu :  FORMDROPDOWN 

Niveau de formation requis : Master
Spécialité :        
Qualités requises :
Rémunération brute mensuelle  : 15% du plafond horaire de la Sécurité Sociale
Objectif / descriptif  du stage :


Alors que les outils utilisés jusqu’à aujourd’hui par l’agence pour sa politique de lutte contre les pollutions diffuses d’origine agricole sont qualifiés d’insuffisants, un intérêt a émergé pour le concept de service environnemental, qui permet à la fois de conceptualiser les liens entre un système social et un système écologique et de les évaluer en termes d’échanges financiers entre acteurs. L’Agence de l’eau a été contactée pour participer à un projet européen de recherche-actions visant à illustrer la pertinence des paiements pour services environnementaux pour améliorer la qualité de l'eau.

Le Syndicat d‘Eau du Roumois et du Plateau du Neubourg (SERPN) (siège social au Thuit-Anger, Département de l’Eure) est lauréat de l’appel à projets protection de la ressource 2016 lancé par l’agence de l’eau pour la mise en œuvre de programmes d’actions visant à modifier les pratiques agricoles sur l’aire d’alimentation des captages du Tremblay-Omonville (59000 ha, 125 agriculteurs dont 60 couvrant 80% de la SAU de l’AAC).

La stratégie du territoire, au vu des problématiques de qualité d’eau, est de limiter les pertes des nitrates sur les parcelles agricoles. Depuis 4 ans, une animation est en place pour co-construire avec la profession agricole les indicateurs et les objectifs permettant de produire une eau à 37,5 mg/L de concentration en nitrates. Pour accélérer l’atteinte des objectifs fixés, l’idée du projet est de proposer, en parallèle de l’animation en place, un outil financier permettant de rémunérer les agriculteurs en fonction de leur impact environnemental grâce à un outil local de suivi des Reliquats Entrée Hiver.

L’objectif du stage est d’évaluer le coût du service environnemental ainsi rendu, afin de permettre au Syndicat et à l’Agence de l’eau d’estimer un montant pour le PSE. Différentes méthodes seront utilisées, notamment :


Approche par les coûts évités pour la production d‘eau potable ;

Enquête auprès des exploitants du secteur pour estimer le coût de mise en œuvre des pratiques alternatives au regard de l’intérêt agronomique du changement de pratique demandé ;

Analyse statistique, et éventuellement économétrique, des résultats.

Production à l’issue du stage (quel type de document, délai de remise …) :

Mémoire de stage
Les renseignements complémentaires peuvent être demandés au maître de stage :

Mr Jérôme RATIARSON
SYMBOL 40 \f "Wingdings"   02.35.63.77.71
E-mail :   ratiarson.jerome@aesn.fr
Les candidatures + CV seront envoyées à l’adresse ci-dessous
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